中共大连海洋大学应用技术学院委员会

纪检监察简报

中共大连海洋大学应用技术学院纪律检查委员会主办 2020年 第7期 总第27期 2020年11月30日

廉政时讯

把思想行动统一到全会精神上来 找准服务保障现代化建设着力点

党的十九届五中全会审议通过的《建议》,对正风肃纪反腐提出了一系列新要求,是推进纪检监察工作高质量发展的重点、着力点。

更加突出政治监督,督促全党自觉做到"两个维护"、在新征程中步调一致前进纪委监委要聚焦贯彻五中全会精神、实施"十四五"规划等决策部署、重大任务落实情况,跟进监督、精准监督、做实监督。找准找实服务保障的着力点,切实增强政治监督针对性有效性。严明政治纪律政治规矩,督促党员干部特别是领导干部认真履职尽责,齐心协力做好应变局、育新机、开新局、谋复兴各项工作。

更加突出高质量发展主题,努力实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。纪检监察机关要更加自觉把高质量发展作为价值理念、目标指向、衡量标准,把握党风廉政建设和反腐败斗争形势任务及阶段性特征,坚持稳中求进、坚定稳妥,把严的主基调长期坚持下去,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,努力做到风气严实、纪律严明、干部廉洁、班子廉政,为落实"十四五"规划营造良好的政治生态和发展环境。

更加突出整治群众身边腐败和不正之风,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。纪检监察机关要自觉坚持人民至上、践行党的群众路线,监督保障党中央各项惠民富民、共同富裕政策措施落实,让人民群众在全面从严治党中感受到公平正义。

更加突出严管厚爱结合、激励约束并重,激发党员干部干事创业内生动力。纪委监委要辩证把握严管和厚爱、约束和激励的关系,既用监督加压又用信任加力,把监督融入日常、做在经常,加强常态化管理,督促党员干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

(来源:大连市纪委监委公众号)

廉政辣评

新形势下,中央和国家机关要以党的政治建设为统领,着力深化理论武装着力夯实基层基础,着力推进正风肃纪,全面提高中央和国家机关党的建设质量,在深入学习贯彻党的思想理论上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

——2019年7月9日,习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上指出

警钟长鸣

党员干部能开淘宝店、做微商吗?

《党纪处分条例》第九十四条规定,违反有关规定从事营利活动的 应当视情节轻重给予纪律处分,并列举了违规从事营利活动的六种具体 违纪情形,包括经商办企业等。同时,《中华人民共和国公务员法》也 有类似的规定,公务员不得从事或参与营利性活动。

所谓的"经商办企业",是指个人独资或者与他人合资、合股经办商业或者其他企业,以个人或他人名义入股的形式经办企业,私自以承包、租赁、受聘等方式从事商业和其他经营活动等。经商办企业的主观目的是想获取经济利益或者利润,而不论经商办企业的客观结果是否赢利。

长期以来,党员干部经商办企业一直是社会热议的话题,并带来了一系列权力寻租的腐败问题。党中央一再重申党员干部不得私自从事营利性活动,不得经商、办企业,正是旨在防范和禁止党员干部利用职权和个人职务或者地位形成的便利条件,通过个人经商、办企业谋取私利的行为。随着时代的发展和电子商务兴起,一些党员干部也做起了微商开起了淘宝店。这实际上是一种新型的经商办企业,也是党的纪律所禁止的。或许党员干部开淘宝、做微商并不会出现太多的以权谋私行为,但是制度的笼子不扎紧,难免会有有心人为此花心思。同时,这些行为也与党员干部的身份和工作属性不相符,容易影响正常工作,会影响到党员干部的形象。

(来源:大连市纪委监委公众号)

反腐观察

画里有话



漫画/扬剑锋 诗文/刘锋

据中央纪委通报,陕西省渭南市中级人民法院执行局原局长王某某违规操办其女婚宴并收受礼金。2017年5月,王某某在报备其女举办婚宴事项时,未如实报告其女已完婚的事实,以举办答谢宴为名违规宴请市中级法院和基层法院党员干部,共80人参加。在操办婚宴中,王某某还安排下属人员负责现场的组织、接待等事宜,并违规收受礼金共4.34万元。王某某受到党内严重警告处分,被免去所任职务,其违规所得被收缴。

这正是——

欺上瞒下存侥幸,违规设宴巧收礼。 利用职务踩红线,咎由自取后悔迟。

(来源:中国纪检监察报)

廉政教育





"包"藏祸心

作者: 张亚磊

违反办公用房管理等规定,用会款包租、占用客房或者其他场所供个人使用的,对直接责任者和领导责任者,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务处分。

(来源:中国纪检监察报)